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Ниже дается расчет для вязания топа любого размера на примере 44-46 размера шириной 50 см и 
длиной 65см, все мерки приведены ниже.  

Использована пряжа: 

Lineapiu Agora (74% шелк 8% шерсть 18% мохер, 450м/100гр) – 140гр в 1 нить – для основного 
полотна,  Lineapiu Camelot (67% кидмохер 3%шерсть 30% полиамид, 1000м/100гр) – около 10 
грамм на верхний слой волана. 

Можно использовать любую, в летнем варианте – с шелком / вискозой в составе, 
в зимнем – с мериносом/альпакой/кашемиром и тд. 
 
Видеообзор топа - https://youtu.be/h0ypGBNaGKg 
 

 

  

https://youtu.be/h0ypGBNaGKg


 

Снятие мерок. 

Для построения выкройки нам понадобятся следующие мерки: 

1. Ширина горловины – измеряем по линии плеч, 30см.  

 

2. Обхват груди – по наиболее выступающим точкам груди. На лопатки саниметровую ленту 
накладывают горизонтально так, чтобы ее верхний край касался задних углов 
подмышечных впадин, и при этом не слишком сильно натягивают, 90см. 

 

 

3. Обхват предплечья – на уровне подмышечной впадины, по наиболее полной части 
предплечья. Рука при этом должна быть свободно опущена, 28см. 

 

 



 

4. Длина изделия – посередине спины от шейной точки до уровня желаемой длины, 65см. 

 

 

 

 

  



 

Выкройка, прибавки. 

Данная модель топа имеет прямой силуэт, вырез горловины «лодочка» и 
свободное облегание. 

Величина прибавки в образце – 10см к обхвату груди (90см+10см=100см, 
то есть ширина топа 100/2=50см). Рекомендуемый размер прибавки для 
свободного облегания от 10 до 20см.  

Если длина топа захватывает бедра,  рекомендую сверить получившийся 
объем топа (100см) с максимальным обхватом бедер, через который 
проходит  топ  (в примере – 100см). Если обхват бедер превышает объем 
топа, рекомендую увеличить размер прибавки до максимального обхвата 
бедер. Это нужно сделать, чтобы избежать складок и обтягивания по 
линии бедер. 

Высоту проймы рукава удобнее всего определить во время примерки после того, как связаны 
детали и выполнены плечевые швы. В примере высота проймы 17см, то есть обхват предплечья 
28см + 6см прибавка. 

Если нет возвожности примерить изделие, можно использовать прибавку к обхвату предплечья, 
рекомендуемый размер прибавки от 4-6см до 10см. 

Высота боковых разрезов – 13см. Ее также можно определить в ходе примерки, либо на этапе 
снятия мерок. 

Ширина воланов расчитывается так: высота проймы*4 или 17см*4=68см.  

Направление вязания – снизу вверх, перед и спинка вяжутся отдельно.  

Узор – лицевая гладь.  

 

Ширина топа – 50см 

Длина топа – 65см 

Ширина горловины – 30см 

Глубина выреза горловины переда – 5см 

Глубина выреза горловины спинки – 2,5см 

Высота проймы рукава – 17см 

Высота скоса рукава – 5см 

Высота боковых разрезов – 13см 

Длина нижнего волана – 8см 

Длина верхнего волана – 6см 



 

 

Вязание образца. 

Для того, чтобы изделие «село» на фигуру, нужно правильно рассчитать плотность вязания 
выбранного узора. В данном случае это лицевая гладь. Подбираем спицы для получения той 
плотности, которая необходима, вяжем образец. Образец должен быть по размеру не меньше, 
чем квадрат 20*20см. 

ОБЯЗАТЕЛЬНО делаем такую же влажно-тепловую обработку образца, как и 
готового изделия! Особенно это касается бобинной пряжи, т.к. очень часто 
полотно меняется в размерах после стирки. 

Измеряем образец: либо с помощью специального шаблона, либо линейкой измеряем 
количество петель и рядов в 10см. Параметры образца в примере  18петель*24ряда. 

Для перевода см в ряды и петли нужно знать  сколько петель и рядов в 1см. Для этого делим наши 
числа на 10. Обозначим их Х и У,  нашем примере Х=18/10=1,8петли в 1 см, У=24/10=2,4ряда в 1 
см. 

Для того, чтобы перевести ширину или длину детали изделия из 
см в петли, умножаем  их на Х или У соответственно. 

Если получается дробное число, я округляю до ближайшего числа 
согласно математическим правилам (если цифра после запятой 
меньше 5 – округляем в сторону уменьшения, если больше или 
равна 5 – в сторону увеличения), если это не противоречит раппорту узора.  

Расчет, вязание детали переда. 

Ширина топа 50см, переводим см в петли: 50*1,8=90п, добавляем 2 кромочные. То есть на деталь 
переда нужно набрать 92 петли. 

Набор петель выполняем любым удобным способом, рекомендую выполнить набор на бросовую 
(любую ненужную) нить, чтобы при необходимости можно было скорректировать длину топа 
после влажно-тепловой обработки (особенно это относится к бобинной пряже). 

Набираем 92п на бросовую нить, привязываем основную нить и вяжем ею полотно переда 
лицевой гладью прямо до начала плечевого скоса 60см или 144ряда. 

Рекомендую стирать детали прежде, чем их сшить, особенно, если пряжа 
незнакомая для вас -  возможно, потребуется скорректировать длину деталей. 
Для этого обрываем основную нить, вяжем 1-2 ряда бросовой нитью, закрываем 
петли и затем стираем «полуфабрикат». 

Плечевой скос переда совпадает с началом горловины, высота 5 см или 5*2,4 = 12 рядов. 

При переводе высоты скоса в ряды рекомендую округлять количество рядов до 
ближайшего четного числа. Например, если в расчетах получили число 17,2, то 
округляем до 18 рядов. 

Х – количество петель в 1 см 

У – количество рядов в 1см 



 

Определяем ширину горловины в петлях: 30см *1,8 = 54 петли отделяем маркерами на горловину. 
Остается 92-54 = 38петель на плечи, по 19петель на каждое. 

Для скоса плеча будем убавлять петли через ряд, то есть из 12 рядов 6 будут с убавлениями 
петель. 

Считаем ритм убавлений: 19п/6=3,16, то есть 5 убавлений делаем по 3 петли и 6е – 4 петли. 

Считаем вырез горловины:  54 петли делим пополам, тк убавления для горловины делаем справа 
и слева симметрично: 54/2=27п. убавления делаем так же через ряд, то есть 6 раз. 

27/6 =4петли и 3 в остатке. Значит, мы можем центральные 6 петель горловины перенести на 
доп.спицу или закрыть и далее закрывать 6 раз по 4 петли. 

Расчет сделали, приступаем к вязанию. Петли скоса и горловины вы можете закрывать или вязать 
укороченными рядами – отдельно правую и левую части. Мне больше нравится способ 
укороченных рядов, в этом случае нет эффекта «лесенки», и плечевые швы затем можно закрыть с 
трех спиц. 

Видео урок по укороченным рядам с помощью петли предыдущего ряда - 
https://youtu.be/rDYAX6KtIVA  

Подробное видео по вязанию плечевых скосов и горловины топа - https://youtu.be/oehUWYgAmVg 

 

Расчет, вязание детали спинки. 

Спинка вяжется аналогично переду за исключением выреза горловины, ее высота всего 6 рядов и 
она начинается на 7м ряду плечевого скоса, будем убавлять петли горловины в 3 приема. 

27/3 =8петель и 3 в остатке. Значит, мы можем центральные 6 петель горловины перенести на 
доп.спицу или закрыть и далее закрывать 3 раза по 8 петель. 

 

Расчет, вязание волана. 

Ширина волана 68см или 68*1,8=122п+2 кромочные = 124 петли. 

Длина нижнего волана 8 см или 8*2,4 = 19 рядов. 

Длина верхнего волана 6 см или 6*2,4=14 рядов. 

Набираем петли для воланов любым удобным способом (главное, чтобы наборный край не был 
слишком толстым и жестким). Вяжем полотна воланов (каждый волан – отдельно), в конце петли 
не закрываем. Соединяем воланы, как они должны располагаться в готовом виде (один на другой) 
и закрываем петли с помощью трех спиц. 

Закрываем петли воланов с 3 спиц - https://youtu.be/axFHqnWBEyg (первые 2 минуты видео). 

 

https://youtu.be/rDYAX6KtIVA
https://youtu.be/oehUWYgAmVg
https://youtu.be/axFHqnWBEyg


 

Сборка, обработка. 

Закрываем петли плечевых скосов с 3 спиц, обрабатываем горловину - 
https://youtu.be/te_tNbqCVwY 

Выполняем боковые швы, в примере  использован трикотажный вертикальный шов. 

 Шов в данной модели удобно выполнять  снизу вверх по 
лицевой стороне нитью, которой вязали детали переда и 
спинки, либо более тонкой, подходящей по цвету. 
Хорошо выполненный шов почти незаметен – кромочные 
петли уходят на изнанку, а  петли деталей соединяются 
друг с другом. 

Иглу вводим на себя под две протяжки между кромочной 
и соседней петлей левой (от себя) детали. Затем движе-
нием «на себя» вводим ее под две протяжки между кро-
мочной и соседней петлями правой детали. Так мы захва-
тываем иглой по две протяжки поочередно то на одной, 

то на другой детали до тех пор, пока не достигнем начала проймы. Кстати, выполняя шов снизу 
вверх, очень удобно делать примерку и определить, какой ширины пройма должна быть. 

Обрабатываем нижний край топа и разрезы - https://youtu.be/17yNCgS4HXM 

На воланах формируем складки, скалываем булавками с проймой, пришиваем - 
https://youtu.be/axFHqnWBEyg (с 3й минуты видео). 

Выполняем влажно-тепловую обработку. 

Если будут вопросы – пишите! 

Инстаграм - @neanna.ru 

Вотсап/вайбер 89296769242 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/te_tNbqCVwY
http://premudrosti.in/index.php/knitting-for-lazy/table-of-contents/storehouse/loop/
https://youtu.be/17yNCgS4HXM
https://youtu.be/axFHqnWBEyg

